
Lineárńı algebra II - Ṕısemka 16.4.

Nezapomeň se podepsat a vždy zkontroluj těleso, nad kterým se má př́ıklad
řešit.

1) Nalezněte odmocnicnu z následuj́ıćı matice a proved’te zkoušku. Řešte nad C.(
13 6
−18 −8

)

2) Spoč́ıtejte vlastńı č́ısla a vlastńı vektory následuj́ıćı matice. Dále zd̊uvodněte, zda
je matice diagonalizovatelná a př́ıpadně napǐste jej́ı diagonálńı tvar. Řešte nad Z5.

3 0 2 1
4 3 2 0
2 1 0 3
3 3 3 3


3) Vyřešte soustavu rovnic. Řešte nad Z5.(

3 0 1 2 0 1
0 0 0 3 1 1

)
x =

(
1
0

)
.

4) Napǐste Cramerovo pravidlo a s jeho pomoćı se pokuste vyřešit soustavu. Řešte
nad Z3.1 0 1

0 2 1
2 2 0

x =

1
0
2

.

5) Spočtěte determinant matice velikosti n× n. Řešte nad Z.∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −1 0 0 0 . . . 0 0 0 0
−1 2 −1 0 0 . . . 0 0 0 0
0 −1 2 −1 0 . . . 0 0 0 0

...
. . .

...
0 0 0 0 0 . . . −1 2 −1 0
0 0 0 0 0 . . . 0 −1 2 −1
0 0 0 0 0 . . . 0 0 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
6) Napǐste permutaci p jako složeńı transpozic. p = (7, 6, 8, 1, 3, 5, 4, 2)
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Nezapomeň se podepsat a vždy zkontroluj těleso, nad kterým se má př́ıklad
řešit.

1) Nalezněte odmocnicnu z následuj́ıćı matice a proved’te zkoušku. Řešte nad C.(
13 18
−6 −8

)

2) Spoč́ıtejte vlastńı č́ısla a vlastńı vektory následuj́ıćı matice. Dále zd̊uvodněte, zda
je matice diagonalizovatelná a př́ıpadně napǐste jej́ı diagonálńı tvar. Řešte nad Z5.

0 3 2 1
0 3 2 1
2 1 3 3
1 0 2 3


3) Vyřešte soustavu rovnic. Řešte nad Z5.(

2 0 1 2 0 1
0 0 3 1 0 4

)
x =

(
2
3

)
.

4) Napǐste Cramerovo pravidlo a s jeho pomoćı se pokuste vyřešit soustavu. Řešte
nad Z3.2 1 0

2 0 1
0 2 1

x =

2
1
2

.

5) Spočtěte determinant matice velikosti n× n. Řešte nad Z.∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

2 −1 0 0 0 . . . 0 0 0 0
−1 2 −1 0 0 . . . 0 0 0 0
0 −1 2 −1 0 . . . 0 0 0 0

...
. . .

...
0 0 0 0 0 . . . −1 2 −1 0
0 0 0 0 0 . . . 0 −1 2 −1
0 0 0 0 0 . . . 0 0 −1 2

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
6) Napǐste permutaci p jako složeńı transpozic. p = (3, 7, 6, 5, 8, 2, 1, 4)


